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Verksamhetsberättelse 

för Linköpings svampklubb år 2025 

 
Svampklubben har under det gångna året liksom under tidigare år haft en omfattande verksamhet med 
framförallt många exkursioner och svamputställningar. Klubbens tradition med svampinformation och 
utställning på måndagar i Naturcentrum fortsatte vid sju tillfällen under hösten. I direkt anslutning till dessa 
måndagstillfällen hade vi också en nybörjarkurs i svampkunskap. 
Antalet poster i medlemsförteckningen var vid årets slut 122 stycken, men räknas också antalet 
familjemedlemmar in blir medlemsantalet större, cirka 150 stycken. 
 
Svampklubbens styrelse och övriga funktionärer har fr.o.m. årsmötet den 27 mars 2025 varit: 

Styrelse: Monica Andersson, ordförande, Johan Vestergren, vice ordförande, Ulf Samuelsson, sekreterare, 
Magnus Källberg, kassör, Ulla Hodges, Mikael Hagström och Annette Lundborg. 
Revisorer: Sven Damne (sammankallande) och Kerstin Cervin, Revisorssuppleant: Mats Andersson  
Valberedning: Björn Ström och Bengt Nyström (sammankallande) 
Kontaktperson för Naturcentrum: Monica Andersson, Webbansvar och nyhetsbrev: Magnus Källberg 
Redaktion för månadsnotisen: Ulla Hodges och Magnus Källberg 
Sammanträden: Styrelsen har under 2025 haft 5 stycken sammanträden: 3 mars, 10 april (konstituerande), 
14 maj, 18 aug och 10 nov. 
 
Laila Vestergren, en av våra mest aktiva medlemmar, som också bidragit mycket till verksamheten under 
många år gick efter en kort tids sjukdom bort 2025-11-20. 
 
Hemsida 

Svampklubben har sedan 1996 en egen hemsida på Internet, https://svampklubben.org, för bl.a. höst- och 
vårprogram och med länkar till andra svampsidor och svampföreningar. Hemsidan ligger på det danska 
webbhotellet one.com. 

Sidan innehåller sedan oktober 2001 också en "Månadsnotis" med smått och gott från svampfronten. Det 
finns ett register över alla publicerade notiser. Rubrikerna har under 2025 varit Styrelsens nyårshälsning, 
Grönmussling, en rätt vanlig mussling (grönmussling), Tallticka (tallticka), Vårsvampar (läderskål, 
öronmurkla, liten vårtrattskivling, hagtornsrost, sotägg), En vedsvampsutflykt till Ycke urskog (fnöskticka, 
fransporing, knölticka, timmerticka, gränsticka, vedticka, styvskinn), Blodsoppen, en uppgraderad sopp 
(blodsopp, eldsopp), En sommarsvamputflykt (sammetssopp, grynsopp, ekticka, blek kantarell, eldsopp), En 
mycket vanlig flugsvamp (mörkringad flugsvamp), En väldoftande taggsvamp (dofttaggsvamp), Några 
svampar från mykologiveckan 2025 i Skåne (korkticka, sydlig sotticka, rutbläcksvamp, falsk rättikhätta, 
kejsarspindling, giftchampinjon, grå lärksopp, mjukmussling, lömsk flugsvamp) och slutligen Svamprecept 
december 2025. Artiklarna har skrivits av Magnus Källberg. 

Sedan hösten 2001 finns även ett nyhetsbrev, numera på Google Groups, för information från klubben. 
Cirka 185 personer prenumererar på nyhetsbrevet. 

På hemsidan finns Linköpings svampklubbs policy vad gäller hantering av medlemsregister och 
personuppgifter enligt dataskyddsförordningen (GDPR), https://svampklubben.org/GDPR_regler.pdf. 
Upplysning om detta till medlemmarna gick ut via en not på programutskicken. 
 
Bibliotek och informationsmaterial 

Svampklubben har ett eget bibliotek, som är placerat på Linköpings Naturcentrum. En förteckning över vilka 
böcker, som finns i biblioteket återfinns på hemsidan. Lån från biblioteket görs enklast genom att man 
kontaktar Magnus Källberg, tel. 070-937 13 62 eller hellre via e-post magnus@svampklubben.org.  
 
Stereolupp 

Svampklubbens stereolupp, inköpt 2017, förvaras f.n. hos Magnus Källberg. 

https://svampklubben.org/
https://svampklubben.org/GDPR_regler.pdf
mailto:magnus@svampklubben.org
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Samarbete 

Svampklubben samarbetar, liksom många andra naturföreningar i kommunen, med Linköpings 
Naturcentrum i Trädgårdsföreningen. Klubbens program presenteras även i deras webbaserade program. 
Via Naturcentrum vidarebefordras svampfrågor till Svampklubben. Man hänvisar då oftast till våra 
måndagsträffar, dit man kan komma med sina svampar och få dem artbestämda.  

Samarbete sker även med svampklubben Boletus i Norrköping. Datum för deras träffar publiceras i förhand 
på hemsidan. En kort presentation av Boletus finns som månadsnotis för mars 2002. 

Tillsammans med Naturskyddsföreningen och Studiefrämjandet genomförs årligen en cirkel om signalarter. 

Via styrelsemedlemmar har klubben också kontakt med Sveriges Svampkonsulenters Riksförbund, Sveriges 
Mykologiska Förening och andra föreningar och organisationer. 
 
Onsdag 5 februari – Matsvampar! 

Ulla Hodges och Annette Lundborg, som båda är svampkonsulenter, berättade om matsvampar och gav tips 
på recept och tillagning. Evenemanget var mycket välbesökt av 30 personer. Annette inledde med att 
presentera några vanliga kryddsvampar till bilder från Magnus Källberg. Sedan kom ett kort avsnitt om 
svampar som kan ge magproblem. Därefter bjöds på svampsoppa och svampost till knäckebröd tillagat av 
Ulla. Fika också förstås. Kvällen avslutades med en kavalkad av mer eller mindre kända matsvampar. 

 
Torsdag 27 mars – ÅRSMÖTE i Linköpings svampklubb och bildvisning från ett svampfärgarmöte 

Årsmötet lockade elva personer och förlöpte snabbt och smidigt med omval av samtliga funktionärer. 
Frågan om att höja medlemsavgiften vållade en del diskussion, men en stor majoritet röstade för att 
avgiften skulle höjas till 150 kronor för 2026. Efter en fikapaus berättade Monica Andersson till färgglada 
bilder om ett internationellt svampfärgarmöte förlagt till Teror på Gran Canaria. 

 
Söndag 13 april – Vedsvampsutflykt till Ycke urskog nära Ulrika 

Tretton personer följde med Mikael Hagström på en tur i Ycke urskog. Vi såg olika 
signalarter, bl.a. ullticka, gränsticka, vedticka och blodticka. Vidare timmerticka, 
knölticka, klibbticka, fnöskticka och björkticka. Mot slutet av utflykten kunde vi 
titta på örtaggsvamp och två arter på gamla nässelstjälkar, nässelplätt och nässel-
gömming. Bilder finns i majnotisen. En sällsynt fransporing på bilden till höger.  
 
Torsdag 22 maj – Biologiska mångfaldens dag på Linköpings universitet 

Svampklubben ställde också i år upp med en station där storsvamparnas mångfald presenterades i form av 
nedbrytare, mykorrhizasvampar och parasiter. Vi visade även litteratur och användning av svamp till 
garnfärgning och papperstillverkning liksom ett urval av universitetets frystorkade svampar. I år höll vi till 
inomhus i C-huset på den stora öppna ytan Colosseum och många studenter stannade till för att få veta 
mera om svamp och några för att även testa sina kunskaper i vårt svampquiz med olika svampbilder. 
 
Söndag 25 maj – Kom med och leta vårens läckerheter! VÅRMUSSERONUTFLYKT 

Vårmusseronutflykten genomfördes enligt planerna med totalt sex deltagare. Vid f.d. Garnisonsmuseet 
innehöll den stora ringen bara en stor, men larvangripen fruktkropp. Innan vi åkte vidare tittade vi på några 
stiliga svaveltickor på en lövträdslåga i närheten. Sedan åkte vi till de för tillfället oklippta gräsmattorna vid 
Åleryds vårdboende där det fanns många och även stora fruktkroppar som i flera fall fortfarande var 
användbara. Så alla som ville fick med sig svamp hem att laga till och smaka. 
 
Söndag 20 juli – Sopp i knopp 

Sju deltagare samlades vid Grenadjärvallen och gick sedan under Mikael Hagströms sakkunniga ledning i 
närområdet och letade tidiga svampar. Förutom diverse småsvampar fanns det gott om grynsoppar, 
eldsoppar och även en och annan blodsopp och några olika champinjonarter, t.ex. ängschampinjon och 
vägchampinjon. Ett mer ovanligt fynd var den saffransluktande bleksoppen. En kort presentation finns som 
svampklubbens augustinotis: http://svampklubben.org/aug2025.html. 
 

https://svampklubben.org/maj2025.html
http://svampklubben.org/aug2025.html
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Lördag 16 augusti – Pelarvallen, Malexander 

Cirka 20 deltagare, varav flera intresserade barn, deltog i utflykten. Svamptillgången var rätt skral, men 
Mikael Hagström som ledde utflykten kunde ändå visa upp framförallt flera olika milda och därmed ätliga 
kremlor, bl.a. kantkremla, gulkremla och tegelkremla. 
 
Start måndag 18 augusti – SIGNALARTSCIRKEL, samarbete med SNF och Studiefrämjandet 

Många svampar har visat sig vara bra indikatorer (signalarter) på värdefulla skogar ur naturvårdssynpunkt. 
Ansvariga var Björn Ström och Magnus Källberg. Totalt cirka 15 deltagare. Målen var Ullabergsskogen, Kärna 
mosse, Korpklev, Fillinge, Tinnerö, Humpen, Sättra ängar och Bjäsäter. Avslutning i november med 
genomgång av artlistan, fika och bildvisning. Artlistan upptog 239 arter, 52 signalarter och 27 rödlistade. 
 

Start måndag 25 augusti – Sju SVAMPUTSTÄLLNINGAR på Naturcentrum 

Under sju måndagar 25/8–6/10, hölls våra informationer/utställningar. Svamphösten kom igång tidigt med 
mycket kantareller, sedan en torrperiod, men säsongen förbättrades och blev riktigt bra. Medelvärdet av 
antalet arter var 83 stycken, vid fjärde tillfället 124 stycken, vilket är högsta antalet någonsin. 
 
Start måndag 25 augusti – Lär dig känna igen svamparna! Nybörjarkurs 

Höstens ojämna tillgång på svamp gjorde det svårt att följa en röd tråd i genomgångarna och en del 
matsvampar såg vi över huvud taget inte, trots detta fungerade kurstillfällena bra och alla de sjutton 
deltagarna verkade nöjda. Flera deltog också på våra utflykter. 
 
Onsdag 27 augusti – Höstens första svamputflykt till Vidingsjöskogen 

Svamptillgången var förbluffande stor trots torkan den senaste tiden. Femtontalet deltagare fick höra Ulla 
Hodges och Annette Lundborg berätta om de svampar hittats, bl.a. den toppiga giftspindlingen. Den 
vanligaste svampen var nog tegelkremla, men det fanns även många andra kremlor och soppar. 
 

Onsdag 3 september – Röda bron, Tinnerö naturreservat  
Utflykten var välbesökt, cirka 20 personer deltog varav några var engelsktalande. 
Johan Vestergren och Ulf Samuelsson stod för genomgången. Det var premiär för 
ett portabelt bord. Det ger bättre överblick av svamparna och är ergonomiskt 
tilltalande, både för den som visar svamparna och besökarna. Johan på bilden.  
 

Lördag 6 september – Svampparadiset Korpklev, ett blivande naturreservat, söder om Kisa 

Utflykten leddes av Mikael Hagström och besöktes av dussintalet deltagare. Området var en mossig barr-
skog med bl.a. många ovanliga taggsvampar, bitter taggsvamp, raggtaggsvamp och dropptaggsvampar för 
att bara nämna några. Området är bitvis fysiskt krävande, men mycket besöksvärt. 

 
Söndag 7 september – Svampens dag på Stafsäters gård 

Svampklubben hade en fin svamputställning med femtiotalet svamparter i samband med höstens Östgöta-
dagar. Intresset från besökarna var stort och frågorna många. Ulla Hodges och Magnus Källberg stod för 
förmiddagspasset och Ulf Samuelsson och Johan Vestergren stod för eftermiddagspasset. 
 
Torsdag 11 september – Svamputflykt till Lilla Aska 

Ansvariga var Johan Vestergren och Ulf Samuelsson. Samling vid Lilla Aska klockan 17.30. Det kom 12 
deltagare. Vi delade in oss i två grupper. Svampmängden var skaplig. Efter en dryg timme blev det 
genomgång av fynden. Delar av genomgången även på engelska då vi hade utländska deltagare. Mörkret 
började lägga sig och genomgången avslutades. Alla verkade nöjda med utflykten. 

 

Söndag 14 september – Svampguidning och föreläsning vi Skogssjön i Mjölby 

Dagen vid Skogssjön började med en presentation inomhus med genomgång av viktiga karaktärer för art-
bestämning av svampar. Sedan gick den mycket entusiastiska gruppen ut på en långpromenad runt 
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Skogssjön där vi fick se en hel del svampar ur olika artgrupper. Populärast var rödgul trumpetsvamp och 
stolt fjällskivling, men flera uttryckte också glädje över att ha fått se spindelskivlingarnas velumtrådar. 
 
Söndag 14 september och onsdag 17 september – Utflykter i samarbete med Linköpings kommun 

Utflykterna för kommunen gick till Ullstämmaskogen och Hellgrenshagen och hade 30, 23 (11 barn) resp. 
19 deltagare. Guider var Ulla Hodges och Magnus Källberg. På grund av skogsvårdsåtgärder i Ullstämma 
gick vi på fm på andra sidan om Ekängssjön. Svamptillgången var okej. Genomgångarna gjordes i en grupp 
av Magnus resp. Ulla. I Ullstämma samlades de engelsktalande i ena kanten av utställningsbordet där Ulla 
förklarade på engelska. Med barnen blev det en guidad tur, sen genomgång av korgarna. 
 
Lördag 20 september – Smaka på Tjust, svamputställning i Helgenäs 

Svamptillgången var även detta år skral vid kusten men efter diverse letande kunde Johan Vestergren, 
Magnus Källberg och Tommy Svensson presentera en hygglig utställning med 80-talet arter. Utställningen 
var mycket välbesökt med en jämn ström av intresserade besökare. 
 

Tisdag 23 september och torsdag 25 september – Beredskapsveckan 
Svampklubben (Ulla Hodges, Monica Andersson o Magnus Källberg) ställde upp 
med information om svamp och vad den kunde användas till på beredskaps-
veckan på Campus Valla resp. Campus US. På LiU hade vi gott om plats medan vi 
bara kunde visa ett mindre antal mat- och giftsvampar på US. Monica på bilden.  
 
Lördag 27 september – Utflykt med tema svamp och rovdjur 

Dussinet deltagare tog en tur i Rösjöskogens NR norr om Linköping i det s.k. Långbogenreviret. Christer 
Davidsson och Peter Henriksson berättade om vargen och Magnus Källberg satte namn på svampar vi 
hittade, bl.a. karljohan och andra soppar. Som avslutning blev det genomgång av dagens svampfynd. 
 
Söndag 5 oktober – Sena höstsvampar 

Tjugotalet deltagare letade svamp i Ullstämmaskogen. Genomgången gjordes av Johan Vestergren. Även 
denna gång fick ett antal engelsktalande deltagare hjälp av Ulla Hodges. Svamptillgången var fortfarande bra 
och svampar kunde tas med till årets sista svamputställning på Linköpings Naturcentrum dagen efter. 
 
Söndag 12 oktober – Heldagsutflykt till Sättra ängar 

Vi var åtta personer från Linköping och något fler från Södra Vätterbygdens Svampklubb (https://svamp-
klubb.se/) under ledning av dess ordförande Anders Hildingsson som besökte naturreservatet Sättra ängar 
sydväst om Väderstad. Det fanns gott om vaxskivlingar, rödskivlingar och andra ängssvampar. Fynden finns 
i Artportalen. Bilder på https://svampklubb.se/2025/10/14/12-oktober-2025-sattra-angar/. 

 

Söndag 9 november – Vedsvampar i lövskog i närheten av gamla Rosenkälla gård 

Antalet deltagare var drygt 15. Mikael Hagström ledde oss till både vedsvampar och ängssvampar. Även 
den som tänkt sig få hem matsvampar kunde plocka framförallt scharlakansvaxing. Av vedsvampar såg vi 
bl.a. rosenporing, slungboll, vintermussling, nätticka, naftalinskinn, fläckticka och kameleontporing. 
 

Torsdag 20 november – Höstträff 

Nio personer samlades till höstens sista aktivitet. Vädret var inte särskilt inbjudande med kyla och kanske 
annalkande snöoväder. Monica Andersson visade bilder på taggsvampar från Korpklev och Magnus Käll-
berg visade bilder från svampåret 2025. Avbrott för fika med en god risksallad som Ulla Hodges lagat till. 

 

Och så till slut hoppas vi förstås att det blir ett riktigt bra svampår 2026! 

För styrelsen 31 december 2025 
Monica Andersson, ordförande  

https://svampklubb.se/
https://svampklubb.se/
https://svampklubb.se/2025/10/14/12-oktober-2025-sattra-angar/

